

杭州宁波温州学习贯彻省委全会精神 争先创优作出新的更大贡献

贯彻落实省委全会精神

本报讯(记者 张留 翁杰 周琳子)连日来,杭州、宁波、温州迅速兴起学习贯彻省委十五届四次全会精神的热潮。大家表示,要持续兴起学习贯彻热潮,潜心干事、争先创优,勇当中国式现代化的先行者,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章,为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

杭州召开市委常委会(扩大)会议,传达学习省委十五届四次全会精神,研究部署贯彻落实工作。会议强调,要找准发力重点,在浙江“勇当先行者、谱写新篇章”中扛起省会担当、发挥省会作用、强化省会自觉,谋清发展思路、找准重点关键、率先破题突围,明确回答好“亚运后”杭州干什么、怎么干这一核心问题,进一步凝心聚力、乘势而上,持续推动“八八战略”杭州实践走深走实,进一步塑造创新驱动发展新动能新优势,探索共同富裕新路径新机制,打开深化改革、扩大开放的新通道新局面,打造彰显中华民族现代文明

魅力的新形态新品牌,展现勤廉杭州建设新成果新气象,加快建设世界一流的社会主义现代化国际大都市,努力成为中国现代化的城市范例。杭州市委十三届五次全体(扩大)会议审议通过《中共杭州市委关于深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神 在全省勇当先行者谱写新篇章中勇攀高峰勇立潮头的决定》。据悉,杭州将大力实施后亚运“十大攀登行动”,包括科教人才一体攀登行动、“双新”提能攀登行动、绿色低碳发展攀登行动、市域协调均衡发展攀登行动、基层治理现代化攀登行动、政务服务增值化改革攀登行动、“两个健康”集成改革攀登行动、城市国际化攀登行动、中华文明现代形态探索攀登行动、亚运财富兴城惠民攀登行动,奋力打造勇攀高峰、勇立潮头的标志性成果。

宁波市委召开十四届五次全会,按照省委十五届四次全会的要求,系统部署深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神的任

务和举措,号召全市上下奋力争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板,在“勇当先行者、谱写新篇章”征程中彰显样板担当。健全落实总书记重要指示精神全方位领悟把握、全链条督办落实、全要素评估转化机制,持续深化省委全会精神宣传阐释,教育推动党员干部提高政治站位、淬炼政治能力。聚焦总书记精准点题的重大任务,以三个“一号工程”为牵引,谋深抓实牵引性举措、突破性抓手、标志性成果,着力服务高水平科技自立自强、加快建设现代化产业体系,促进城乡高水平均衡、深化市域高效能治理,增创体制机制新优势、服务国内国际双循环,繁荣发展港城文化、全面促进精神富有,充分展现争一流、创样板、谱新篇的不懈追求。全程全面高质量开展好主题教育,督促党员干部牢固树立和践行正确政绩观,激发敢为敢闯敢干敢首创的澎湃动力,当前特别是要以一流作风高效统筹发展和安全,拼搏四季度、夺取全年胜、实现开门红,为全国全省大局作出更大贡献。

温州召开市委常委会(扩大)会议,传达学习省委十五届四次全会精神,研究部署全

市贯彻落实意见。会议指出,这次省委全会是一次具有全局性、引领性、开创性意义的重要会议,要把思想和行动统一到习近平总书记考察浙江重要讲话精神和省委决策部署上来,奋力续写创新史、走好共富路、争创先行市。首要的是深刻把握习近平总书记重要讲话的内涵实质,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;重点是持续推动“八八战略”在温州走深走实;关键是用创新实干不断开辟现代化先行新境界,打造更多标志性成果。各地各部门要围绕“勇当先行者、谱写新篇章”,对标对表、找准路径,全面推进“四大振兴”,做强做大“全省第三极”,强力推进创新改革开放,加快构建现代产业集群,持续强化文化文明引领,稳扎稳打推进共同富裕,加快建设更具活力的“千年商港、幸福温州”,奋力谱写中国式现代化温州新篇章。要党建引领、实干争先,抓实主题教育,推动各领域党建全面建强;推进争先创优,拼搏四季度、夺取全年胜;抓好平安稳定,系统化制度化提升本质安全水平;谋好明年工作,形成干在实处、走在前列、勇立潮头的生动局面。

水上功夫

11月10日至12日,全国电动冲浪板联赛(金华站)暨全国动力冲浪板“奔跑吧·少年”U系列赛(金华站)在金华市婺城区郭力堑水库举行,来自全国各地的运动员参赛。

拍友 时宽兵 摄



关于拟表彰第八届浙江省道德模范名单的公示

经群众推荐、评委会评选、省有关部门审核和省推荐评选表彰道德模范活动组委会审议确定,拟表彰彭清林等30例共32位同志为第八届浙江省道德模范,现予以公示。

公示期从2023年11月13日起至11月17日止。公示期间,各单位和个人对以下人选在模范遵守公民基本道德规范、遵纪守法等方面如有意见,均可以来电、来信或发送电子邮件等

形式向省活动组委会办公室反映。个人反映请署真实姓名及联系方式,单位请加盖公章,信件有效日期以邮戳为准。电话:0571-87051454(兼传真),电子邮箱:zjgmd@163.com。地

址:杭州市省府路省行政中心省委宣传部公民道德建设处,邮政编码:310025。

浙江省推荐评选表彰道德模范活动组委会
2023年11月13日

拟表彰第八届浙江省道德模范名单

见义勇为模范(6例)
彭清林 杭州美团外卖配送员
沈东 浙江桐乡民泰村镇银行大麻支行副行长;陆晓婷(女) 浙江桐乡民泰村镇银行大麻支行大堂经理
张旗 嵊州市逸夫小学教师
路光丰 义乌市福田街道新塘下村村民
沈华忠 岱山县“浙岱渔11492”船船长
余小中 仙居县白塔镇感德村村民
助人为乐模范(4例)
丁列明 浙江贝达药业股份有限公司董事长
陈军浩 宁波市北仑区红领之家社会服务中心党总支副书记、主任
潘明杰 宁波市鄞州区东柳街道专职人

民调解员、鄞州区公安分局老潘警调中心负责人
陈洁(女) 温州医科大学附属眼视光医院党委副书记
诚实守信模范(5例)
王金法 湖州市吴兴区织里镇人民政府退休干部
李国平 浙江李子园食品股份有限公司董事长
吴柏林 龙游县林业水利局教授级高级工程师
戎儿(女) 嵊泗县团结贝养殖专业合作社负责人
张海林 临海市公安局古城派出所辅警;朱丹丹(女) 临海市古城街道摆营社

区居民
敬业奉献模范(11例)
杨金龙 杭州技师学院汽车整形涂装系副主任
汪顺 浙江体育职业技术学院游泳系教练
郑小侠 浙江省瓯海中学教师
顾海林 长兴县职业技术教育中心学校副校长
章春燕(女) 湖州市人民检察院第六检察部主任
何少华 中国核工业集团有限公司首席技师
梁晓丽(女) 新昌县公安局出入境管理大队大队长

戾利民 生前系中共浦江县委常委、宣传部部长
叶海辉 玉环市坎门海都小学体育教师
徐强 浙江省公安厅刑侦总队有组织犯罪侦查支队支队长、四级高级警长
郭仁勇 浙江大学医学院附属第一医院检验科副主任、检验科第三党支部书记
孝老爱亲模范(4例)
沈照琴(女) 嘉善县干窑镇长生村村民
徐红霞(女) 衢州市儿童福利院党支部书记、院长
张金华 温岭市公安局辅警、温岭市城南镇慈善义工服务队队长
雷明春 松阳县自然资源和规划局职工

青田打造永不落幕的侨博会

(上接第一版)
“青田经济”与“青田人经济”的关系,就像“地瓜藤”——藤蔓覆盖越广,受益地域越多,根部的地瓜长势也就越好。

对于青田而言,极具鲜明辨识度的侨博会,不仅是一场汇聚全球好物的博览会,更是做好“华侨要素回流”这篇文章的关键一招。

在侨博会主展馆一楼,意大利萨露拉酒庄庄主里卡多·科伯恩面带微笑,迎接着每一位来宾。“每个月至少要来中国一次,中国是我当前和未来最重视的市场。青田,是我进入中国市场的切入点。”里卡多说,早在2017年,他通过华侨牵线搭桥,在青田成立了合资企业,“今年侨博会,我还引荐了70多家意大利葡萄酒商参展,希望能让更多人知道青田。”

里卡多的中国合伙人就是周勇,一位旅居意大利的青田华侨。让周勇毫不犹豫选择青田的原因,除了浓浓的家乡情怀,还有这里

的投资环境与政策措施。“当时县里对海外侨商出台优惠政策,还为侨胞打造了侨乡进口商品城,提供了展示和销售进口商品的空间,非常吸引我回乡创业。”周勇说。

周勇的经历,也是青田华侨返乡创业的一个缩影。近年来,青田大力实施华侨要素回流工程,不断优化开放发展环境,为华侨华人回乡创业创造良好的条件,先后出台了近20个加快华侨要素回流的涉侨文件,建立起完善的服务和保障华侨创业安居制度新体系和富有竞争力的对外开放政策体系。此外,青田还通过打造丽水(青田)侨乡投资项目交易中心、青商回归产业园等“十大平台”,推动产业回归、资金回流、侨智和项目回归。

据不完全统计,目前回国投资兴业的青田华侨已有近15万人,侨资企业有500余

家。其中,近5年回国发展的侨资企业达270余家,当地实际利用侨资130余亿元。

致力“引回来”,也要主动“走出去”。作为浙江承接上海进博会溢出效应的十大平台之一,每年的进博会上,青田都会邀请葡萄酒、咖啡、日化用品的国际参展商和采购商来青田参展。

“我们将每年侨博会的举办时间安排在上海进博会后的一个星期,就是为了能实现两个展会之间的无缝衔接。”孙成岩说,搭乘上海进博会的快车,青田办一场“小而精、精而专”的侨博会,旨在借梯登高,让侨博会赋予青田更多机遇。

今年,青田首次组织18家青田侨企,招募38家境外企业携优质进口商品组团参展进博会,并搭建了富有侨乡特色的青田馆。

“通过进博会,我了解到青田的侨博会。尤其是看到青田的招商政策和营商环境后,马上决定到青田参展。”上海禹攀国际贸易有限公司负责人龙赛飞说,今年是他首次参加侨博会,还带来了45款来自法国的优质葡萄酒。今年进博会上,青田六合贸易有限公司也斩获了上千万元的订单并达成多项意向销售协议。

侨博会的背后,也是青田多年来打开山门、创新开放、讲好“青田故事”的实践,在青田,也能“看见”世界。

为加速开拓全国卖的渠道和网络,变展览为销售,变展品为商品,青田为海内外客商打造了“4+365”永不落幕的华侨进口商品博览会。“4”,即举办4天侨博会,集中展示青田进口商品贸易的发展成就,“以酒会商,引进来,走出去”。“365”,即青田侨乡进口商品全年对外展销,为青田进口商品贸易发展壮大和走向全国打好基础。

“问道两岸·浙里寻药” 中医药文化交流会举行

本报讯(记者 沈吟 通讯员 楼玉华)近日,由民革浙江省委、浙江海外联谊会联合主办的“问道两岸·浙里寻药”中医药文化交流会在磐安县举行。

海峡两岸的中医药文化同根、本草同源,在两岸有着广泛影响力和强大生命力。会议以“问道两岸·浙里寻药”为主题,深入研讨海峡两岸中医药产业交流与合作、共同传承和弘扬中医药文化,努力推动更多优秀成果转化和应用,推进中医药科学发展和事业进步。

本次会议同时也是“之江同心·经济圆桌会议”暨“民革好参谋”议政沙龙活动。民革浙江省委相关负责人表示,将依托交流会、圆桌会议、议政沙龙等平台,持续发挥党派优势,汇聚各方力量,加强交流合作,共商中医药发展大计,共谋山区振兴良策,助力磐安县“一县一业”高质量发展,努力打造民革助力共同富裕工作品牌。

在磐安期间,两位嘉宾还参加了2023浙江省中药材博览会暨第十六届磐安中药材博览会开幕式、中医药产业合作对接洽谈会。

展出赵之谦、吴昌硕、黄牧甫、钱君匋原作 君匋艺术院藏“丛翠堂四家名印展”开幕

本报杭州11月12日讯(记者 沈昕雨)作为西泠印社社建120年系列活动之一,由西泠印社、桐乡市政府、浙江美术馆主办的君匋艺术院藏“丛翠堂四家名印展”开幕式12日在浙江美术馆举办。展览将持续至11月17日。

钱君匋生前与西泠印社有着深厚情缘,曾任西泠印社副社长。主办方精心挑选君匋艺术院藏赵之谦、吴昌硕、黄牧甫篆刻原石各40方,钱君匋篆刻原石80方进行展示。

钱君匋生于桐乡,早在20世纪30年代就为鲁迅、茅盾、郁达夫等著名作家的作品设计封面,而得“钱封面”之誉。1938年创办万叶书店,是我国现代出版事业的先驱,也是新中国音乐出版事业的奠基人之一。他在书籍装帧、音乐、诗歌、篆刻、书法和绘画等领域均有杰出成就且精鉴赏富收藏。1985年,钱君匋决定将毕生所藏4083件珍贵文物捐献给家乡,桐乡特成立君匋艺术院永久珍藏。

当天,现场还举行了《丛翠堂藏四家印集》新书揭幕和捐赠仪式。

信用助力营商环境优化 我省评选出10个示范和优秀案例

本报讯(记者 郑亚丽)11月10日,2023年度浙江省“信用助力营商环境优化提升”观摩会在杭州举办。会上评选出5个示范案例和5个优秀案例。

2023年度浙江省“信用助力营商环境优化提升”观摩会示范案例分别为:“易制毒化学品信用监管助力禁毒实效”、“信用赋能武林商圈打造一流营商环境”、“建立‘信用矫正’体系推进社区矫正高质量发展”、“探路先行 信用赋能‘一诺千金’打造卓越市场环境”、“‘双动’信用监管体系 助力企业‘诚’风破浪”。

2023年度浙江省“信用助力营商环境优化提升”观摩会优秀案例分别为:“信用+公证监管房产交易助力二手房市场健康发展”、“‘以信促贷’创新融资供给改革‘绿税通’助力绿色低碳发展”、“‘信用+融’易治 赋能金融风险治理”、“‘信义商’赋能市场发展 跑出营商优化‘加速度’”、“聚力信用赋能提升人力资源服务 优化营商环境”。

构建更加平等包容的网络空间

(紧接第一版)利用互联网这个“文明互鉴新平台”推动各国文明平等交流、和合共生,成为增进各国人民友谊的桥梁、推动人类文明进步的动力。

构建更加平等包容的网络空间,需要加强网上交流对话,促进各国人民相知相亲,推动不同文明包容共生,更好弘扬全人类共同价值。文明有绚烂嫣红之别,却没有高低优劣之分。然而,当今世界霸权主义、单边主义横行,“文明优劣论”“文明冲突论”“制度对抗论”沉渣泛起,这样的对抗冲突也延伸到了网络空间,威胁着人类前途命运和文明前景。一个更加平等包容的网络空间,旨在消弭冲突、对立、隔阂、偏见,成为推动世界文明百花园群芳竞艳的大舞台。各国应秉持平等、互鉴、对话、包容的文明观,积极从绽放于网络空间的文明百花园中汲取智慧营养,为携手解决人类共同面临的各种挑战注入精神力量。

构建更加平等包容的网络空间,需要加强网络文明建设,促进优质网络文化产品生产传播,充分展示人类优秀文明成果,积极推动文明传承发展,共同建设网上精神家园。当下,以5G、云计算、人工智能为代表的新一代信息技术不断发展,为文明传承发展插上数字翅膀,为文化守正创新提供宝贵机遇。同时,一些宣扬暴力、冲突、低俗等违背人类共同价值观的“堕落文化”也得以裂变式传播。守护人类共同的网上精神家园,必须加强网络文明建设,用人类文明优秀成果滋养网络空间、修复网络生态。在这方面,中国作为一个网民规模超10亿、互联网普及率超76%的数字化大国,秉持“正能量、管得住、用得好”治网之道,加快推动媒体融合发展,凝聚网络向上向善力量,彰显了一个大国的主动担当和治理智慧。期待各国集思广益,在纷繁的网络世界里携手传播文明火种,净化网络生态,共同点亮人类美好的精神家园。

习近平总书记浙江考察时强调,浙江要在建设中华民族现代文明上积极探索。有着深厚文化底蕴和互联网基因的浙江,在推动文明交流互鉴上有着独特优势。通过杭州亚运会、杭州亚残运会、世界互联网大会乌镇峰会等窗口加强文化交流与传播,浙江让中国文化感染力和中华文明影响力不断提升;通过推进媒体深度融合,加快建设国际传播格局,浙江用接地气的网言网语,讲述一个个“爆款”浙江故事、中国故事;通过深入开展网络治理“之江净网”行动,浙江让清朗安靖的网络空间时刻充盈正能量。我们要朝着习近平总书记倡导的方向继续探索实践,以数字技术赋能推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展,进一步丰富互联网表达,繁荣发展文化事业和文化产业,为构建更加平等包容的网络空间作出更大贡献。